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Опозицията в Кирг

  

изстан обяви в четвъртък, че е взела властта и разпуска парламента в бедната, но
стратегически важна централноазиатска страна, след като кървави протести принудиха
президента Курманбек Бакиев да напусне столицата Бишкек. Премиерът на
новосформираното временно правителство Роза Отунбаева, съобщи, че президентът
Курманбек Бакиев, който в сряда избяга от столицата, се е установил в родния си
Джалалабад, където се опитва да събере привърженици. "Това, което направихме
вчера, е нашият отговор на потисничеството и тиранията от страна на режима на
Бакиев. Можете да го наречете революция", заяви Отунбаева, цитирана от Ройтерс.       

Според информационната агенция fergana.ru Бакиев възнамерява да подаде оставка,
но информацията към момента не е потвърдена. Малко по-късно обаче в интервю за
радио "Ехото на Москва" той каза, че не признава своето поражение. Досега се смята,
че при размириците в Киргизстан са загинали най-малко 75 души, а стотици са ранени.
През нощта на сряда срещу четвъртък демонстрантите нахлуха и разграбиха сградата
на правителството, след като предишните опити да я превземат бяха отблъснати от
милицията. В сряда бяха превзети и опустошени сградите на Главната прокуратура и на
парламента, запалено бе зданието на данъчната служба и други учреждения.
Отумбаева обяви, че новото правителство има намерение да внесе поправки в законите
за изборите и политическите партии, които Бакиев промени, за да осигури доминиране
на привържениците си в парламента.

"Хората, които бяха убити вчера, са негови жертви", посочи Отумбаева.

Тя заяви, че до шест месеца ще бъдат произведени президентски избори и ще бъде
изработена нова конституция. Бившият външен министър Отунбаева бе водеща фигура
при "революцията на лалетата" преди пет години, когато бе свален от власт
тогавашният президент Аскар Акаев и на негово място дойде Бакиев. След това тя
напусна правителството и се присъедини към опозицията.

И САЩ, и Русия имат военни бази в Киргизстан. Американската база е използвана за
доставки за войските в Афганистан, като заради размириците бяха отменени полети в
сряда. Русия изпрати 150 руски десантчици във военновъздушната база "Кант", за да
охраняват семействата на руските военнослужещи. Отунбаева, цитирана от ББС, каза,
че "статуквото ще се запази" що се отнася до базите, но някои въпроси трябва да бъдат
обсъдени. Българското външно министерство съобщи, че няма информация за
пострадали българи. Поради липсата на българско посолство в страната няма точни
данни колко българи пребивават в нея. Външният министър Николай Младенов съобщи,
че по предварителни данни там се намират около 700 наши съграждани. Има и българи,
работещи в представителствата на ЕС и на Организацията за сигурност и
сътрудничество в Европа в столицата Бишкек.
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Киргизстан, който граничи с размирния китайски Синцзян-Уйгурски автономен район,
обяви независимост от СССР през 1991 г. Мнозинството от населението, наброяващо 5.3
милиона души, са мюсюлмани сунити, припомня ДПА.
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